

**Adresa adresáta:**

Povodí Moravy, s.p., Dřevořská 11, 602 00 BRNO  
kontaktní osoba: Ivana Frýbortová, redakční rada  
tel.: 541 637 222  
e-mail: [frybortova@pmo.cz](mailto:frybortova@pmo.cz)

**Adresa odesilatele:**

Gymnázium Polička  
nábřeží Svobody 306  
572 01 Polička  
Jméno soutěžící: Lota Kučerová, třída sekunda

**Naděje**

Horkem vysušená zem sténá pod mými kroky. Slunce spaluje vše živé. Jsem tu sám, poslední z přeživších. Ostatní se už vytratili v tom bezútěšném parnu a stali se součástí všeho kolem. Je tu jen můj stín, který musí snášet ta nesnesitelná muka. Vedro, samotu a nicotu. Pomalu se pohybuji tou zbídačenou krajinou. V tomto světě existuje jen slunce, písek a kamení, nic víc. To ostatní pohltil žár slunce a ten teď ničí i mne. Co je to za trest?

Vydán na pospas živlům země bloudím zpustlou krajinou. Hledám alespoň náznak, že tu je i nějaká jiná živá bytost, ale nic. I když já už se nemohu považovat za živého, jsem něco mezi člověkem a stínem ani jedno ani druhé. Znaven putováním a neustálým horkem usedám na rozpálenou zem. Jako bych do plamenů sedal! Kolem mne jen nesnesitelné ticho, ticho tak vtíravé, že pohltil každou myšlenku a nechá ji rozplynout v nic, v ticho.

Mé oči zpozorují zvětšující se šmouhu na obzoru. Po chvíli i mé uši zbystří. Zaslechly slabounké šumění. Tak tiché, že by ho živá bytost ani nezaregistrovala, ale v tom nepřirozeném tichu je nepřeslechnutelné. Tiché šumění pomalu nabírá na hlasitosti a místo šmouhy na obzoru je vidět linku. Linku nepatřičné modři v žlutu kolem. Ano, ano to modré musí být voda! Jen při tomto pomýšlení se mi vyprahlé hrdlo sevře představou na chladnou křišťálově čistou vodu. Chce se mi plakat radostí, ale slzy mi už dávno vyschly, a navíc jsem jen stín. Ten nemůže plakat. Vlna čisté modři připlula ke mně, přelévá se mi přes nohy a putuje dál za svým cílem. Povzbuzen osvěžením něčím chladnějším než slunce, se vydávám po proudu. Ten se táhne od obzoru až ke mně. Odkud se tolik vody najednou vzalo? přemýšlím. To musí být zázrak, a protože už nemám síl pátrat po původci této záhady, vydávám se k jeho druhému konci.

Šel jsem tak dlouho, dokud mne nohy nebolely a hlava netřeštila vedrem. Kráter, ve kterém proud nakonec spočinul, jsem měl na dohled, byl velký jako plavecký bazén a hluboký zrovna tak. Z posledních sil jsem se dobelhal k jezírku a ponořil se do chladné vody. Po okrajích jezírka se voda třpytila ve světle modrých barvách, ale na dně byla tmavě modrá. Bylo k neuvěření, že i v téhle nehostinné pustině může existovat něco tak krásného. Cestou sice pramen nabral kdejakou nečistotu, to ale nemohlo zkazit mou radost. Zůstal jsem u jezírka a staral se o něj.

Přes den jsem si čas krátil potápěním a pokoušel se hladinu zakrýt svým stínem a v noci jsem pozoroval hvězdy na obloze. Mohly uplynout dny, roky, staletí, od chvíle, co jsem se u jezírka usadil, když se v temných vodních hlubinách začalo něco dít. Na dně počala růst jakási řasa. Postupně se zvětšovala až pokryla celé dno jezera a to se pomalu změnilo v rostlinnou prašiši. Čím déle rostlina v jezírku byla, tím jsem byl já slabší a slabší. Cítil jsem, jak pomalu mizím jako ostatní z mých druhů. A ve chvíli, kdy se v jezírku objevil první viditelný živočich, rozplynul jsem se a stal se součástí nového života. Své poslání být svědkem zrození nového života a napomoci tomuto zázraků jsem splnil. A tak jsem byl osvobozen od stínu a stal se nekonečně velkou bytostí nespolehající na nic a na nikoho.

Název díla: Naděje		
Jméno a příjmení: Lota Kučerová <i>Lota Kučerová</i>		
Název a adresa školy: Gymnázium Polička, nábřeží Svobody 306, 572 01 Polička		
Jméno pedagoga: Marcela Šplíchalová, tel. 739 037 137 (vč. služebního kontaktu)		
Technika: próza		
Kategorie: 4	Třída: sekunda	Věk: 13 let
Škola tímto prohlašuje, že disponuje platným souhlasem zákonných zástupců se zpracováním osobních údajů s tím, že dílo s uvedením jména dítěte bude v zájmu propagace publikováno, reprodukováno, vystaveno či jinak prezentováno vč. elektronických médií dle uvážení organizátora, případně využito pro archivaci výsledků, výzdobu veřejných zařízení apod.		
Jméno a příjmení pedagoga: Marcela Šplíchalová	Datum a podpis pedagoga: <i>21. 9. 2022 Šplíchalová</i>	